

## 立足司法行政职能 聚焦服务企业发展

## 自治区司法厅发布服务保障优化法治化营商环境三十条措施

本报讯(记者 袁雪英)3月4日,自治区司法厅召开了优化法治化营商环境大讨论活动新闻发布会。自治区司法厅党委委员、副厅长张瑞和就全区司法行政系统“大讨论”活动开展情况和《内蒙古自治区司法厅关于服务保障优化法治化营商环境的三十条措施》向媒体和社会公众进行发布。

张瑞和介绍,全区政法机关“迎接二十大、优化法治化营商环境、服务保障高质量发展”大讨论活动开展以来,自治区司

法厅围绕落实全区营商环境大会精神,立足司法行政职能职责,统筹推进疫情防控和服务高质量发展,聚焦群众办事方便和服务企业发展,扎实推动“大讨论”活动走深走实、见行见效。

同时,自治区司法厅推出了《服务保障优化法治化营商环境的三十条措施》,从全面依法治国、行政立法、政务服务、行政执法监督、基层社会治理、公共法律服务等方面出实招,运用法治思维和法治方式,在原有基础上实现新突破,更大程度

方便群众和企业。

一是着力营造法治建设环境,通过定期通报、督察督办、提请约谈等手段,推动党政机关切实履行人民法院生效裁判。二是着力完善法规制度环境,坚持开门立法,通过自治区政府网站、司法厅网站和12348微信公众号等渠道广泛征求意见。三是着力构建政务服务环境,优化行政审批流程,落实减证便民利企举措,优化行政复议网上申请流程。四是着力规范行政执法监督环境,落实行政执法

“三项制度”、实行规范性文件制发和备案零报告制度、开展涉及“放管服”改革、煤炭领域规范性文件专项清理工作。五是着力优化基层社会治理环境,组织开展“调解促稳定、喜迎二十大”专项行动、组织普法讲师团成员深入企业、开展嘎查村(居)法律顾问“五个一”活动。六是着力优化法律服务环境,升级公共法律服务热线网络平台,出台《内蒙古自治区司法厅关于优化公证服务更好利企便民的实施意见》。

## 普及消防安全知识 “阿穆尔”志愿者在行动

近日,乌兰察布市千名“阿穆尔”消防志愿者深入所在地机关、社区、企业、学校、农村、汽车站、火车站、高铁站等地开展消防安全知识宣传活动,普及消防安全知识,营造消防安全环境。

此次宣传活动,共发放各类消防安全宣传手册5万余份,悬挂消防安全横幅1000余条,努力将消防安全理念植入每个人心中。

郭成  
胡小敏 摄



## 呼和浩特:居家隔离居民外出必须经社区批准

呼和浩特讯 3月3日上午,呼和浩特市人民政府新闻办公室召开第17场新冠肺炎疫情防控新闻发布会,针对市民提出的居家隔离人员应注意哪些问题,呼和浩特市疾控中心副主任王大伟表示,居家隔离的市民居家期间原则上不要外出、不要接受探视,社区工作人员也将实时与其视频对话,对居家隔离情况进行监督。如要外出,必须向社区提出申请,获得批准后,全程正确佩戴口罩,点对点前往目的地,不许乘坐公共交通工具,并在完成后迅速返回居住地。

据介绍,对居家隔离人员,社区工作人员登记所有居家隔离人员信息,居家隔离人员每天早、晚自我进行体温测量,做好自我健康监测,并将监测结果主动报社区医学观察员,如果在监测过程中发现隔离对象出现发热、干咳等症状时,主动向社区报告,社区管理人员则会及时向辖区疾控机构报告,并按规定立即转至发热门诊的医疗机构排查就诊。

(王树天 刘惠)

## 倾听企业法治需求 畅通政企沟通渠道

巴彦浩特讯 为高质量开展好司法行政系统“迎接二十大、优化法治化营商环境、服务保障高质量发展”大讨论活动,深入查找优化法治化营商环境中存在的问题和不足,精准把握企业发展过程中的痛点难点和法律需求,近日,阿拉善盟司法局开展了下基层、进企业走访活动,为研讨检视找准问题、排查整治奠定基础。

工作调研组先后深入内蒙古哈伦能源有限责任公司、阿拉善盟中凯集团有限公司、中国移动阿盟分公司、阿拉善盟定远营

旅游发展有限责任公司、华北油田巴彦勒探开发分公司等企业开展走访座谈。调研组人员认真听取企业代表发言,并进行深入讨论,现场对部分问题进行了答疑解惑,表示将围绕各企业代表提出的问题进行梳理,明确整改措施并及时进行反馈。同时,工作调研组通过走访座谈,结合涉企典型案例,宣传讲解了优化法治化营商环境相关政策、法律法规,以及优化法治化营商环境的具体举措;通过当面交流、发放问卷调查表及问题清单的方式,了解企业从事生产经营活动

遇到的问题,以及对改善优化法治化营商环境的法治诉求和意见建议。

下一步,阿拉善盟司法行政系统将践行“法治是最好的营商环境”理念,以企业需求为导向,以企业满意为宗旨,持续开展上门走访、座谈,倾听法治需求,畅通政企沟通渠道,以更加积极主动的姿态、务实有力的举措、主动担当的作为和专业周到的服务,全力护航法治化营商环境,以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

(自治区司法厅供稿)

## 召开征求意见座谈会 优化法治化营商环境

呼伦贝尔讯 3月2日至3日,呼伦贝尔市司法局与企业家、行业协会商会、工商联、个体工商户16名代表,呼伦贝尔市公安局、自然资源局、市场监督管理局、生态环境局、交通局等10家执法部门分管领导及部门负责人,呼伦贝尔市律师、鉴定、公证行业10名代表分别召开了3场优化法治化营商环境大讨论活动征求意见座谈会。

各与会代表纷纷结合本行业特点、部门工作实际,积极建言献策,围绕企业法律服务、普法宣传、行政执法、律师公证鉴定行业衔接配合、法治政府建设等方面展开热烈的讨论和交流。

在企业家、行业协会商会、个体工商户座谈会上,与会代表提出要进一步加大普法宣传力度,更高质量开展法律服务等建议;在与市直执法机关座谈会上,与会代表提出要进一步联合开展进企业培训,增加执法人员培训频次等建议;在律师、鉴定、公证行业

座谈会上,与会代表提出要进一步加大行业协会组织引导作用,优化行业法律服务等建议。

该局党组成员、政治部主任朱昱祯表示,对于提出的意见建议,将认真梳理、准确分类,建立问题清单和整改台账,逐项抓好整改落实,积极向代表们反馈整改情况。同时,以本次大讨论活动为契机,做好“护企、安全、便企”各项工作,切实推出一批重点举措,解决一批突出问题、完善一批制度机制,努力营造稳定公平透明、可预期的法治化营商环境。

为进一步优化法治化营商环境,呼伦贝

尔市司法局做到,一是打造一站式法治化营商环境服务中心,集法律咨询、法律援助、人民调解、公证、仲裁等多项服务为一体,形成线上线下、衔接联动、全面覆盖、可供选择的法治化营商环境“法律服务超市”,为市场主体提供更为优质高效的法律服务。二是组织编制《企业全生命周期法律服务手册》,研发“全生命周期”法律服务产品,编制合同管理、企业用工等9大方面法律服务内容,引导企业家从根本上预防法律风险,实现从“事后维权”到“事前预防”的良性转变,为企业发展提供充足的司法保障。

(自治区司法厅供稿)

## 中国银行内蒙古分行 推行个人账户 服务长效机制

本报讯(记者 杨乐 通讯员 王玮)为助力优化就业环境,日前,中国银行内蒙古分行立足地区经济特点和发展需求,建立了该个人银行账户服务长效机制,有效地推动了解决流动就业群体等个人银行账户优化服务工作。

个人银行账户服务长效机制在有效防范账户风险的基础上,尽量简化开户手续和流程,为客户提供良好的开户体验。一是有效防控风险,根据客户风险特征,为客户提供功能与需求相匹配的账户,并通过健全的账户全生命周期管理,实现风险早识别、早发现、早处置。二是优化账户服务。持续优化账户的使用功能,支持个人使用存量银行账户作为工资账户,实现了跨行代发,提供了银行账户异地开立、补换卡、功能升降级、销户等服务。三是落实减费让利。自2021年以来,已陆续减免了借记卡跨行ATM取现手续费、手机银行跨行人民币汇款手续费,降低了借记卡刷卡手续费,取消了个人借记卡年费和小额账户管理费等费用。

作为国内唯一持续经营超过百年的银行,中国银行内蒙古分行将立足北疆,坚持“融通世界,造福社会”的使命担当,始终服务实体经济,秉承便民惠民理念,持续为广大客户提供优质、优惠的金融服务。

